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令和２年９月１７日 

吉見小学校保護者の皆様 

下関市立吉見小学校 

校長 井 上 光 晴 

学校評価の考察（令和２年７月実施） 

 

 初秋の候、保護者の皆様におかれましては、ますますご健勝のこととお喜びいたします。 

さて、１学期末に実施いたしました、本校の教育活動についてのアンケートにご協力いただきまして、誠にあ

りがとうございました。アンケートを集計し、学校運営協議会で確認をしましたのでご報告いたします。 

アンケートの項目で、「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」が８０％以上をＡ、５０％～７９％をＢ、 

４９％以下をＣと評価しています。また、下のグラフは、昨年の１２月の結果と比較したものです。 

保護者の皆様が、わが子が成長しているという実感が持てるよう、これからも教育活動を充実させていきたい

と思います。※評価は、保護者（児童）、文章中の数値は、保護者（児童）です。 

 

 

１. 地域の人材や施設などを生かした特色ある教育活動を行っている。…A（B） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は８２．５％（６４．７％）でした。低学年は、ボランティ

アの方による読み聞かせ、１・２年生と５年生は JA による食農教育活動で、芋植えや田植えを行いました。２

学期も、芋や米の収穫をする予定です。また、他にもクラブ活動や水辺の教室（水産大）などの地域人材を活用

した活動も予定しております。 
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２．学校・学級だよりなどを通じて、教育方針や取組を伝えている。…A（A） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は９８．７％（９６．４％）でした。１２月より肯定的な意

見が少しですが増えています。今後とも子どもたちの様子をしっかりとお伝えするとともに内容の充実がはかれ

るように努めてまいります。 

 

３. 保護者が授業を参観する機会を適切に設けている。…A（A） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は９０．９％（８６．９％）でした。新型コロナウィルス

感染防止の為、従来のような参観日を設定することができませんでした。今後は、参観日だけではなく先日配布

した名札を着用し自由に来校していただき、開かれた学校づくりをめざしたいと思います。 
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４. きめ細かく家庭への連絡をしているので、子どもの様子がよく分かる。…A（B） 

 

 

「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は９０．２％（６９．２％）でした。伝えるべきことはその

日のうちに連絡するよう配慮しています。学校と家庭の連携がより深まるよう努力していきます。 

 

５.  分かりやすい授業づくりに努めている。…A（A） 

 

 

「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は８４．４％（８８．１％）でした。１２月と比較すると保

護者、児童ともに数値が良くなっています。今年は研修の機会は少なくなっていますが、校内研修や互見授業（教

員同士の参観授業）などを通して研修を充実させわかりやすい授業づくりに努めていきます。 
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６． 家庭で読書をする習慣が身に付いている。…B（B） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は６２．１％（６５．４％）でした。特に低学年は図書の

時間を定期的に設けるなどしています。読書ボランティアと学校司書による読み聞かせを１・２年生で行ってい

す。選書会などを通して図書を充実させ、読書活動の充実をめざしています。ご家庭でも、児童への働きかけを

よろしくお願いいたします。 

 

７．家庭で学習する習慣が身に付いている。…B（A） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は７３．４％（９１．０％）でした。保護者からみて家庭学

習の習慣が身についているとの回答が増えています。上学年は自己学習も含め家庭学習の充実を図るためにご家

庭でも声かけをお願いいたします。 
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８．子どもたちは、家庭や地域で、あいさつをよくしている。…A（A） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は８７．０％（９１．０％）でした。保護者、児童ともに数

値は比較的良い結果となりました。吉見中校区では「あいさつ」への取組を進めるために、あいさつの日（毎月

4日）を設定するなどして充実をめざしています。後家庭での働きかけをよろしくお願いいたします。 

 

 

９．子どものよさを見つけ、褒めたり励ましたりしている。…A（A） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は８７．０％（８９．０％）でした。保護者、児童ともに数

値は伸びています。子どもたちの良さをしっかりと伸ばし、改めるべきところはきちんと指導しながら一人ひと

りが成長できるよう指導を続けたいと思います。 

22.7%

18.9%

64.3%

58.7%

10.4%

17.5%

0.6%

2.8%

1.9%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者7月

保護者12月

8 あいさつ

65.9%

54.9%

25.1%

34.0%

5.4%

4.9%

2.4%

3.7%

1.2%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

児童7月

児童12月

8 あいさつ

32.5%

29.4%

54.5%

48.3%

4.5%

6.3%

0.0%

0.0%

8.4%

16.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者7月

保護者12月

9 子どもへの励まし

64.8%

57.4%

24.2%

21.9%

3.0%

9.5%

2.4%

3.6%

5.5%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

児童7月

児童12月

9 子どもへの励まし



 

6 

 

10．子どもたちは、時間を守って生活している。…B（A） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は７７．８％（８１．７％）でした。児童の数値は少し下が

っていますが、学校全体では、時間を見て行動する児童が多く見られるようになってきました。９月より通常の

時程に戻ります。時間を意識して行動するよう、指導を続けたいと思います。 

 

11．いじめのない学校・学級づくりに努めて取り組んでいる。…B（A） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は７１．５％（９０．３％）でした。子どもたちの数値が伸

びています。２週間に一度の児童理解アンケート（メールによる）や年２回の学校評価アンケートを通してお知

らせいただきありがとうございます。早期発見早期解決や未然防止のため、忌憚のないご意見をお願いいたしま

す。あわせて子どもたちの心を育てるための教育活動を充実させていきます。 
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12．子どもたち一人ひとりを大切にし、気軽に相談にのっている。…B（A） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は７３．４％（８８．５％）でした。「教育相談週間」や「児

童理解の会」を設定し、全教職員で共通理解を図ったり、必要に応じてスクールカウンセラー（姜先生）に協力

を仰いだりと、相談できる体制を整えています。心配事等がありましたらいつでも学校へ相談してください。 

 

13．体力づくりや健康保持増進について指導をしている。…A（A） 

 

 

「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は８０．５％（８５．０％）でした。今年度は、新型コロナ

ウィルス感染防止の為運動にも制限があり難しい面がありました。一方、室内でのマスク着用、手洗い・消毒に

ついては習慣化をめざし指導を継続しています。 
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14．「早寝・早起き・朝ごはん」に関する指導を行い、生活習慣の確立に努めている。…B（B） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は７８．５％（７３．５％）でした。「早寝、早起き、朝ご

飯」を合い言葉に、基本的生活習慣の定着を給食や保健の授業等で引き続き指導を行っていきます。１０月の行

われる学校保健委員会は眠育をテーマとした内容です。ふるってのご参加をお願いいたします。 

 

15．食事の摂り方やマナーなど食に関する指導をしている。…B（A） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は７３．３％（８８．５％）でした。食事のマナー指導と併

せて、好き嫌いせずに食べるなど望ましい食習慣の定着に向け、心身の成長の過程に応じた食育の取組を推進し

ていきます。 
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16．校内の美化に努め、教育環境が整備されている。…A（A） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は９０．３％（８３．２％）でした。徐々に子どもたちの掃

除への取組が良くなっていると思われます。今後も教職員が模範となり黙って隅々まで時間いっぱい掃除をする

よう指導していきたいと思います。 

 

17．登下校指導・避難訓練など安全教育に取り組んでいる。…A（A） 

 

 

 「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の割合は９７．３％（９４．６％）でした。毎日の登下校における

見守りをしていただいている皆さん、ありがとうございます。学校においても危機対応能力の強化と子どもたち

の安全に関する資質能力の向上を図りたいと考えています 
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